

LA DEFENSA

PERIODICO CATOLICO INDEPENDIENTE

Año	Precios de suscripción.	
	TORO	FUERA
II	Un año. ptas. 8	Un año. ptas. 3'25
	> semestre. 4'50	> semestre. 1'75
	> trimestre. 0'75	> trimestre. 0'85
	> mes 0'25	> mes 0'85

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción y Administración,
ESTUDIOS, 2.

Toro 21 de Junio de 1911.

Se publica los miércoles.

La correspondencia literaria al Redactor-Jefe.
La administrativa, al administrador.

Núm.

41

No se devuelven los originales.
Anuncios, sueltos, reclamos y esque-
las de defunción, á precios conven-
cionales.

NOBLEZA OBLIGA

La segregación parroquial del Santuario de Ntra. Señora del Canto, Patrona bendita de Toro y su tierra, llevada á cabo hoy, 11 de Junio, por el Excmo. Sr. Obispo de Zamora, suministra á los periodistas campo abundantísimo donde á roso y veloso, pueden meter la hoz sin temor de encontrarse, sin miedo á que la escasez de mies esterilice sus afanes de información.

Unos ponderarán el ornato del Santuario, cuajado de luces y esplendores, que, sin atisbos de exageración, ofrecía un golpe de vista, como dicen, sorprendente. Otros se harán lenguas (y con razón) de la oratoria eminentemente mariana del Padre Nebreda, cuyas palabras, caldeadas por el fuego santo, después de repercutir con mil cadencias en las bóvedas del templo, caían, como mansa lluvia, sobre los corazones de la devota muchedumbre. Estos, afinando la puntería, y quizá poniendo en los puntos de la pluma la expresión «público anhelo», que adquirió triste celebridad, sabrán demostrar, que el «público anhelo» de Toro se cifra y compendia en el amor á la Excelsa Patrona; tanto más intenso, vivo y eficaz, cuanto más recio es el insensato empeño de los que, so color de progreso, nos brindan con un «cristianismo sin dogmas», con un paraíso sin espinas, con un Tabor sin Calvario, con una religión, sin la Virgen, que es su centro. Aquellos, apostados cómodamente en el declive de la histórica plazuela de la Magdalena, por donde, en apretados haces, se deslizan, en bulliciosa caravana, los cientos y miles de fieles, altos y bajos, grandes y chicos, que encaminan sus pasos á su casa solariega del Canto, se dedicarán á la tarea de cubicar multitudes, no tanto por salir airosos en el cálculo, cuanto por sacar la consecuencia consoladora de que basta un «levántate y anda» evangélico, pronunciado por el virtuoso Prelado zamorano, para que Toro, en masa, acuda al lugar de la cita, al punto de honor, que, el día 11, era el Canto.

Todo esto, y mucho más que re-

servo, para los periodistas; y no se me diga que, inconsiderado, por no pertenecer «al oficio», invado su campo.

Pero, como en el del rico Booz (de la St. Escritura), las espigas que se escapan de la hoz del segador, bastan y sobran para que la pobre Ruth levante del ubérrimo suelo doradas gavillas, he de intentar, yendo á la zaga de los periodistas, recoger una espiga, una no más, que, por ventura, escapó á la diligencia y recomendable codicia de los segadores.

Hela aquí:

El 11 de Junio de 1893 franqueaba Toro sus puertas al Excmo. Sr. don Luis Felipe Ortiz, dignísimo Obispo de Zamora. Nimbada de luz, enjorada con las riquísimas, donadas por la piedad, recibía la dulcísima Virgen del Canto, las plegarias; entrecortadas por la emoción, que el sucesor de San Atilano derramaba en sus aras en favor de esta porción escogida de la grey, que el Supremo Pastor le confiara.

A los 18 años, y cabalmente el 11 de Junio de 1911, atento el vigilantísimo Pastor á que en el diluvio de impiedad, que amenaza, como el primitivo, con enseñorearse de los montes más altos, no hay arca mejor carrenada que los Santuarios de María para ponerse á cubierto de las mugientes olas; ni redil más seguro contra los asaltos y dentelladas de los lobos, que el custodiado por la que se dignó nombrarse «Pastora Divina.» vuelve á abrir con su episcopal cayado el Santuario de la Virgen del Canto; eleva al rango de templo autónomo, de templo pendiente únicamente de la jurisdicción episcopal, el en que María, siglo tras siglo, ha venido dispensando sus mercedes y, en función solemnisima, (de las que forman época), lleno de júbilo, radiante de entusiasmo, extiende su mano derecha para bendecir al pueblo, que la recibe de hinojos, en tanto que, con la otra diríase que deshacía los sacrosantos pliegues del manto de la Virgen Santísima para que tuviesen cabida todos sus hijos. A mi no me cabe duda que, en momentos tan solemnes, brotaban del corazón y acudían á los labios del conmovido Prelado aquellas palabras del Divino Maestro: «Serva eos..... quos dedisti mihi.»

Toresano de buena cepa el que esto escribe; entusiasta, como el que más de cuanto ceda en honor de nuestra adorada Patrona, ¡no he de poder elevar, hasta la bendita silla de San Atilano un voto de gracias á nuestro amantísimo Prelado, rubricado aquél por el clero secular y regular, autoridades, cofradías, fieles todos de Toro, que, amén de congratularse por el advenimiento del XVIII aniversario de su entrada triunfal en Zamora, aprovechan esta oportunidad, para exteriorizar el amor que sienten por el buen Padre y vigilante Pastor, que, con celo de Apóstol, nos ha guiado por los desiertos escabrosos de la vida, y señalado con su dedo el camino que lleva en derechura á la tierra de promisión?

Un día, es el «Círculo Católico de Obreros», el que se levanta del polvo, impulsos del seplé vivificador del Venerable Prelado. Otro día, son las «Conferencias de San Vicente», las que tornan á su primitivo esplendor y lozanía, gracias al oculto desprendimiento de aquel y á la perseverante constancia de estas. Ayer, será la prensa, genuinamente católica, en su nueva rama, LA DEFENSA, la que muestre en la caudante arena del periodismo, los bélicos alientos que ha sabido inocularle el bondadoso Pastor. Hoy es el Santuario del Canto el que ostenta, con su anhelada independencia, el sello de las episcopales munificencias.

Y, pregunto yo: ¿Nos gloriamos los toresanos, de vivir, siquiera sea sobre las ruinas venerandas de nuestros derruidos palacios? ¿Nos ufamamos de haber dado albergue, en días mejores, á los que, en el «Palacio de las Leyes», que todavía conservamos, á guisa de ejecutiva de nobleza, dictaron un Código sabio al que va unido el nombre de nuestra Ciudad? ¿Reputamos, en fin, por timbre de gloria, haber sido nuestra Ciudad la segunda, sino la primera, que levantó pendón por el rey San Fernando? ¿Sí?

Pues... «nobleza obliga»; y los que guiados por esta estrella, dedicaron una calle al Cardenal Deza, otra al Ministro Moyano, y la última á Latorre, vean si es llegado el momento de que nos honremos, rotulando una de nuestras principales vías con el nombre del actual Venerable Obispo de Zamora, que ha hecho de Toro el ob-

jeto de sus constantes afanes; que ha sabido empujar á nuestra Ciudad por los rumbos del verdadero progreso.

Como quiera, si, con mejor ó peor gusto, (que esto es muy discutible) Madrid ha dado el nombre «7 de Julio» á una de sus calles, y Zaragoza el de «5 de Marzo,» á otra de las suyas, déjeseme en plena libertad para grabar en mi corazón la fecha «11 de Junio,» que evocará siempre á mi memoria dos recuerdos gratísimos: el de mi adorada Madre del Canto, y el de nuestro amantísimo Obispo, Excmo. Sr. D. Luis Felipe Ortiz, que ha dado vigoroso impulso á su culte, y creado, para Ella, una «Corte» de fervorosos adoradores.

UN TORESANO.

CRONICAS MADRILEÑAS

Pasó la información pública contra el proyecto de ley de Asociaciones. Ha sido una gloriosa jornada para las derechas, y una manifestación de la nulidad intelectual de las izquierdas.

Lo confieso con ingenuidad: creía que del Ateneo y de la Institución libre de enseñanza, saldrían hombres de altura, y con gran sorpresa mía oía á catedráticos y abogados y hombres que debían tener gran cultura, todos los sofismas que usan á diario los discutidores de tábena contra las órdenes religiosas.

Para ser justo diré que Cristóbal de Castro informó con alguna seriedad. Los demás han puesto en evidencia que todo su saber se reduce á cuatro pretendidos argumentos, desacreditados hace muchos años.

El elocuente orador católico, Conde de Sta. María de Pomés retaba á los ateneístas á sostener una controversia, y ellos se hicieron el sueco. Con todos sus ateneos, sus instituciones de enseñanza y con todos esos hombres ensalzados á diario por la prensa liberal, no pueden sostener el empuje de uno solo de nuestros oradores, pues el reto era contra todos y sostenido solo por uno de los nuestros.

El Congreso Eucarístico, promete

ser un gran acontecimiento. Una manifestación espléndida del catolicismo en nuestra patria. Un acto en el que nos uniremos todos, absolutamente todos los católicos.

Con la vista fija en el Congreso están los anticlericales españoles y todos los antirreligiosos del mundo, acechando la ocasión de poder presentar sus fiestas como una demostración de haber decaído la fe de nuestra nación. Por esto es de capital importancia venir á Madrid y asistir á la procesión del día 29. Es necesario hacer un esfuerzo, pues el puesto de honor de todo católico español está en la procesión.

Claro está que no todos podrán venir, pero esta es ocasión en que el sacrificio que supone el viaje, tiene compensación en el servicio que se presta á la causa de Dios.

¡Y cuán provechosa puede ser la asistencia á la procesión!

Confundidos armónicamente los ricos y los pobres, los militares y el pueblo y todas las clases sociales, al pasar por entre las filas de nuestro valiente Ejército, formado para honrar á Cristo Nuestro Redentor, podrán evocarse recuerdos de nuestra grandeza pasada, hija de la fe cristiana.

Allí podrá verse que somos muchos, muchísimos y con fuerza grande cuando estamos unidos.

Y al pié del Tabernáculo, adorando á Dios en el Sacramento de la Eucaristía, pueden repararse las fuerzas perdidas en estériles luchas fratricidas, y pueden hallar los tibios y los pesimistas, ánimo para decidirse á tratar en la causa católica, tan necesitada de adalides fervorosos, como sobrada de devotos y de personas piadosas.

En los tiempos que corremos, sin olvidar los rezos, es preciso aprender á luchar en todos los terrenos. En la oración se encuentran fuerzas, pero es necesario emplearlas luego.

Por esto el Congreso Eucarístico puede dar de sí un florecimiento hermoso del catolicismo que repercute principalmente donde hace más falta: en la sociedad y en la vida pública.

F. de S.

Madrid—19 de—Junio.

CARTA ABIERTA.

Al ciudadano... Júpiter de la Gambronera.

No es extraño, ni á tí, ciudadano consciente, debe asombrarte que la barquilla lleve toda cuanta roña tu calenturienta y fantástica imaginación se haya figurado ver en sus bajos fondos. ¡Lleva ya más de diecinueve centurias de accidentada navegación por mares azarosos y procelosos, y son tan cenagosos y están tan llenas de fango las olas de la impiedad y del error. ¡Por mi parte con in-

genuidad te declaro que la roña jamás se la he visto; lo cual no obsta para que me diga: ¡quién sabe! ¡cuando Júpiter de tal suciedad así habla, señal es de que sabe muy bien lo que con ella se relaciona!

Lo extraño, lo extraordinariamente raro y asombroso, es que el partido republicano español al que tu perteneces esté ya y á pesar de los pocos lustros de vida que cuenta "pudriéndose por la inmensa gusanera de caciques y caciquillos, á los que sin compasión alguna había que fusilar antes de hacer la revolución; toda vez que si ellos trajeran la República estaríamos mucho peor que ahora y sería cosa de emigrar." Lo extraño, raro y asombroso, es que tu hayas visto la roña en la barquilla y no hayas visto esa gusanera, ni menos percatado del hedor que exhala. ¡Bien se conoce la atrofia de tu órgano del olfato y la rareza del de la vista, que ve lo que no existe y no ve lo que tan cerca tiene!

Y constate que todo eso de gusanera y demás, no lo digo yo. No. Lo ha dicho el canario silencioso, el de las consabidas é indispensables cuartillas, el más grande de los santones del republicanismo español, el futuro presidente de la nonnata República, el perincito don Benito Pérez Galdós. Y ha dicho más: ha dicho que ya está harto de luchar sin esperanza de salvación entre tanta miseria. Y tú comprenderás que, cuando personaje tal lo dice, sobrados motivos y razones tendrá para ello, y que á confesión de parte relevación de prueba.

Así pues, ciudadano Júpiter, no despotriques más sobre la barquilla ni te preocupes de la roña que dices has visto: preocúpate y mucho de ver el mejor medio de que desaparezca el hedor de la putrefacta gusanera del partido en que militas y con ello ganarás algo.

Te lo dice este tu paisano que á más de toresano de pura cepa es patriota y católico de verdad.

CINCINATO.

Santander y Junio 18 de 1911.

Véase «El Amigo del Pueblo» del 11 del corriente tercera columna plana primera donde dice ¡¡¡Paulino!!! ¡¡¡Paulino!!!

Receta Agrícola.

Un labrador yanqui, no sabiendo qué hacer para preservar del pulgón unos hermosos melocotoneros que tenía en su huerta, se le ocurrió envolverlos parte del tronco con hojas de tomate, para impedir la subida de los insectos. A los pocos días los descubrió, quedando admirado al encontrar muertos todos los que se habían metido debajo de las hojas. Entonces hizo un cocimiento de hojas de tomate, y

con el agua, regó los árboles, advirtiendo al poco tiempo que morían todos los pulgones y desaparecía la plaga destructora de los árboles.

(De «La Verdad Religiosa», de Salamanca.)

La Iglesia.

A mi muy querido primo político el respetable sacerdote don Juan Díez Seisdedos, párroco de Gibanal (Santiago.)

(Conclusión.)

El Evangelio dice que oye á Jesucristo el que á la Iglesia oye, que á ella desprecia el que desprecia á Jesucristo, y que el que á Jesucristo desprecia, desprecia al mismo Dios-Padre que le envió al mundo.

En diecinueve centurias que la Iglesia lleva de existencia y á pesar de las crueles persecuciones y de los rudos embates de sus enemigos siempre ha salido victoriosa; porque, como bien absoluto que es, es eterna, imperecedora é invencible.

Mil veces se ha dicho de ella que es oscurantista y enemiga del progreso y de la cultura intelectual. ¡Acusación altamente calumniosa de que la Historia protesta! Porque en la Edad media ella y nadie más que ella fué quien salvó las ciencias y las artes, quien en sus catedrales, en los palacios de sus prelados y en sus monasterios instituyó y mantuvo escuelas públicas que servían lo mismo de iniciación literaria para el estado eclesiástico que de preparación para las carreras civiles, quien principal y valiosamente contribuyó á la fundación de universidades y quien suministró á las bibliotecas una grandísima si no la mayor parte de los libros que contienen.

Ella ha visto hundirse para siempre en el polvo los templos del paganismo y rodar á sus piés los tiranos, caer los reyes, desaparecer por completo las utopías de los siglos como desaparecerá el ficticio reinado del racionalismo, huesped vergonzoso de nuestros días.

¡Sofistas miserables! endiosados pedantes de la ciencia; desvergonzados y cínicos histriones de la falsa y moderna democracia; fatuos apóstoles del utópico socialismo; falsos redentores del proletariado; y energúmenos infames de la demagogia; seres depravados todos y todos protervos y y precitos que con vuestra falsa filosofía, vuestra perversidad moral y vuestras demolidoras doctrinas propendéis á resurgir las ideas del paganismo retrogradando la humanidad á la vergonzosa época de la antigua relajación y barbarie: en vano escupis vuestra inmunda baba contra la Iglesia, en vano la perseguís feroz y sañudamente; porque se sucederán las luchas, pero todos vuestros ataques y todos vuestros sudores se estrellarán á sus piés, ante los cuales caeréis deshechos en polvo y malditos y execrados, mientras ella solamente, triunfante y gloriosa llegará á su destino, donde verá humillados á todos los enemigos que durante los siglos la combatieran!

CINCINATO.

Santander y Junio de 1911.

Contra el proyecto de ley de asociaciones

Las órdenes religiosas informan

UNA ORDEN SOCIAL

«Cuando la virtud ha huído del corazón se refugia en los labios.» En los labios tienen los radicales la tolerancia siempre porque huýó de su corazón. En esta información parlamentaria son ellos los que han pedido la persecución y la intolerancia. Las Ordenes religiosas no se han defendido. A tanto odio, á tanta bellequería no han contestado con una nota agresiva, con un comentario mortificante. Ni apenas han discutido la ley. Han ido desfilando por la tribuna, serenas, sobrias, modestas y casi todas ellas se han limitado á decir: «Este es nuestro balance social; esto hacemos por la Patria y por el pueblo. Si eso merece persecución, vosotros lo vereis.» Y entre murmullos de admiración se retiraban á sus bancos.

Esos informes deben recogerse, todos esos datos, que son cifras, que son hechos que tienen más elocuencia que los párrafos sonoros y las apologías deslumbrantes, debe conocerlos el país: Ediciones económicas deben difundirse por millares. Escuchándolos ayer nosotros decíamos: «¿Cómo? ¿A estas instituciones se les va á perseguir? Pero es una traición á España. Ese comentario lo hará también el pueblo cuando lea esos balances, sacrificio á la fe, culto emocionante y fecundo á la Patria.»

Oid uno de esos informes:

Es un religioso joven, de actitud modesta, de mirada viva, de gesto sobrio y suelto. Habla con fluidez, en un tono suave y grato; hay en su voz dulzuras melosas reveladoras de una larga permanencia en América. Habla en nombre de los Salesianos, y desde las primeras frases se apodera del público.

—Voy á hablar sólo de la Sociedad Salesiana; las demás Ordenes tienen el prestigio de los siglos; la mía es de ayer, casi sin historia. Las otras pueden presentarse cargadas de laureles; su nombre es ya su apología; la mía aspira á conquistarlos; por conquistarlos trabaja obscuramente. A las otras, vosotros las conocéis; para que conozcáis la mía vengo á informar; terminado mi informe, dejo la obra salesiana en vuestra mano, la entrego á vuestro patriotismo.

«Fué Dom Bosco nuestro fundador. Cavour y Garibaldi lo conocían, y conocían su obra humanitaria. Un día le dijeron:

—Cuando usted muera, esta obra admirable morirá también; ¿por qué no la perpetúa con una asociación?

Dom Bosco les replicó:

—¿Creeis que es la ocasión oportuna, ahora que vosotros la perseguís?

—A ésta no; de ella seremos tutores; será una Orden consagrada al pueblo, y persiguiéndola creeríamos traicionarle.

«Y ayudaron á Dom Bosco, á redactar nuestras Constituciones.

«Tenemos fines humanitarios y sociales. La misión que creemos nos ha confiado la Providencia es la elevación material, intelectual y moral de las clases populares. Dom Bosco era un genio, y como genio poeta, y como poeta enamorado de la armonía. El buscaba en la sociedad armonías que faltaban. Previó los horrores de la cuestión social, vió la nube preñada de rayos, quería que se disolviera en lluvia benéfica.

«Para eso quiso que sus hijos fueran á buscar al pueblo en eso que llamais vosotros bajos fondos sociales.

«A los hijos del pueblo buscamos para ayudarles a subir, para procurar su elevación, para que no se dejen explotar, para que sean conscientes y no sean mañana instrumento de pasiones revolucionarias.

(Se continuará.)

Hoy celebra nuestro amantísimo Prelado su fiesta onomástica: desde las columnas de «La Defensa» la Redacción felicita á su padre y amantísimo Pastor deseando que el cielo le colme de sus divinos dones, al mismo tiempo que humildemente le suplican su paternal Bendición.

SECCIÓN RELIGIOSA

Día 22 jueves.—(Octava del Corpus.) Santos Paulino y Juan obis.

Día 23 viernes.—La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Día 24 sábado.—San Juan Bautista.

Día 25 domingo. †—(después de Pentecosté.) San Guillermo abad

Día 26 lunes.—Santos Juan y Pablo hrs. mars.

Día 27 martes.—San Zeilo mr.

Día 28 miércoles.—(Ayuno con abstinencia.) San León II p.

CULTOS

Desde el sábado culto continuo en el Sepulcro á las 7 y misa conventual á las 8 y media.

¿En qué quedamos?

Por persona autorizada ha llegado á esta redacción la siguiente noticia:

Estando confesando el Padre Rafael Gato, al levantarse del confesionario, se le presentó el policía Castor, diciendole que ordenaba el Alcalde de acuerdo con la junta de sanidad fuese cerrada la atarjea y

desocupado el estanque de la huerta.

Preguntado el Sr. Inspector de Sanidad si se había tomado tal acuerdo, contestó negativamente habida consideración á que no habían celebrado junta alguna desde el mes de Septiembre, añadiendo que así por su interés como por el del pueblo deben ponerse las cosas en claro para que en adelante sepamos á qué atenernos respecto á las ordenes que se transmitan sin estar autorizadas en debida forma.

Información MERCANTIL

Granos.

TRIGO.—De 38 á 40 reales fanega.

CEBADA.—De 20 á 22.

ALGARROBAS.—De 24 á 25.

CENTENO.—De 26 á 27.

LENTEJAS.—A 8 reales arroba.

Garbanzos, á 100 y 110 reales fanega.

--Hortalizas.--

GUISANTES VERDES.—De 4 á 5.

HABAS IDEM.—De 5 á 6.

PATATAS.—De 5 á 6.

PATATAS de siembra, de 4 á 5.

LECHUGAS.—A 4 reales carga.

Frutas

CEREZAS.—De 14 á 16.

GARRAFALES.—De 18 á 20.

GUINDAS.—De 11 á 12.

--Vinos.--

Se han vendido durante la semana 3300 cántaros, á los precios siguientes:

De primera clase, á 19 y 21 reales el cántaro.

De segunda idem, de 15 á 17.

Aguas, de 10 á 11.

--Vinagre.--

De 8 á 10 reales el cántaro, según su clase.

--Matadero.--

Se han sacrificado durante la semana, 136

CORDEROS, 7 VACAS, y 4 terneras.

Toro 21 de Junio de 1911.

NOTICIAS

En el pueblo de la Bóveda estando acostado el Sr. cura coadjutor nuestro querido amigo don Serafin Moralejo, se desplomó el techo de la habitación habiendo resultado afortunadamente ileso.

Ha sido nombrado Dean de Siguenza don Blas Hernández que fué en la Catedral de Zamora dignidad

de Arcipreste y cuya elocuente palabra tuvimos el gusto de oír en nuestra ciudad varias veces.

Se encuentra muy mejorado el precioso hijo de nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Anacleto Carbajosa.

Muy de veras lo celebramos.

Han regresado de Vadillo de la Guareña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Alejandro Hernandez y sus bellas hijas Esperanza y Carmen.

En la redacción de este periodico se halla depositado un objeto artistico de plata que ha sido encontrado hace diez ó doce dias en la Puerta del Mercado; la persona que acredite ser su dueño se le entregará.

Está enferma de algun cuidado la virtuosa Señora de nuestro querido amigo D. Toribio Pinilla.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Procedentes de Valladolid han llegado el rico propietario y estimado amigo nuestro D. Vidal Samaniego y su distinguida esposa y bellas hijas.



A la temprana edad de 16 años y víctima de rapida enfermedad, ha fallecido el 16 del corriente después de recibir los auxilios espirituales la bella señorita Dolores Cacho Ballester, hija de nuestro querido amigo D. Enrique Cacho.

La conducción del cadaver al cementerio fue una verdadera manifestación de duelo prueba de las muchas simpatías de que gozaba la finada y su distinguida familia.

A sus atribulados padres acompañamos en el justo dolor que experimentan por tan irreparable pérdida, y á los lectores de La Defensa suplicamos que encomienden á Dios el alma de la difunta en sus oraciones.

Hemos tenido el gusto de saludar al aventajado estudiante de la Facultad

de Farmacia y estimado amigo nuestro de Casaola de Arión don Pablo Viilar.

El sábado próximo saldrán para Madrid con objeto de asistir al Congreso Eucarístico nuestros queridos amigos RR. PP. Bernardo Mateo y Rafael Gato Mercedarios, y los presbíteros don Ramón Berrián, don Manuel Cuadrado, don Victoriano Morales y el Sr. Cura ecónomo de Villavendimio don Alejandro Corrales.

Buen viaje.

Desde el 17 del presente se ha cambiado el horario de trenes, de la Compañía de Medina-Zamora, saliendo de Toro los trenes descendentes correo á las 8 y 14, mixtos 10'1, jueves y sábado á las 21'30, mixto 10'3, los martes á las 16'3.

ASCENDENTES.

Tren correo, salida de Toro á las 19'58. Mixto 102 los sábados á las 6'41. Mixto 114 los martes á las 10'47. Mixto 106 los jueves á las 15'36.

Han regresado de Madrid y el Escorial respectivamente los estudiosos jóvenes D. Francisco Samaniego y D. Manuel Diez y Diez

Ha llegado procedente de Reinosa el culto profesor de aquel colegio de 2.ª enseñanza y querido amigo nuestro D. Paulino Calvo.

Sea bien venido.

Ha recibido el grado de Maestro superior nuestro particular amigo D. Eustaquio Ruiz.

Seale enhorabuena

En la secretaría de Cámara de este obispado se han recibido las targetas de celebración para los Señores Sacerdotes de esta Diócesis que asistan al Congreso Eucarístico.

Los interesados pueden pasar á recogerlas á dicha dependencia.

PÉRDIDA.

De una galga de tres meses alargada, corbatín blanco.

Se gratificará al que la presente en casa de su dueño, D. Maximino Alonso, Tagarabuena.

LA VERDAD, IMPRENTA.—TORO.
A cargo de Guillermo Nuño



NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL
SU CURACION CON EL

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro.

SALUD--FUERZA--VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TÍSID, INSOMNIOS, PARÁLISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

El MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en la Farmacia de D. Germán Gómez Ballester.—Santa Marina.—Toro.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

J. Hernández y compañía

Calle de Santiago Núm. 64—VALLADOLID; y

Sucursal Calle Moyano Núm. 4. TORO

— ¡LLEGÓ LA HORA! —

que sin recurrir á ninguna capital de provincia se puede V. vestir con gusto, elegancia y economía.

¡VISITEN ESTA CASA Y SE CONVENCERAN!

Corte moderno.—Novedades en pañería y chalecos fantasía.—Confecciones para señoras.

— PRECIOS SIN COMPETENCIA. —

CALLE MOYANO NUM. 4. TORO.

HIJOS DE MATEO BEATO

Expendeduría oficial de EXPLOSIVOS.

Almacén de hierros.

Ferretería, camas, curtidos, carbonés minerales, colchones de muelles, cocinas económicas, mesas de noche, sillas, sofás, inodoros, etc., etc.

Sol, 2 al 6, Rachuela, 1 y 5.

FARMACIA
Y
Laboratorio Químico
DEL LICENCIADO

GOMEZ BALLESTERO

Santa Marina, 1.

La Gloria

COMESTIBLES FINOS

DE LA

VIUDA DE

Robustiano Pintado.

Santa Marina 2.—TORO.

CONFITERIA

DE

MARIANO PINILLA

Portales de la

PLAZA MAYOR

TORO

Especialidad en tartas de almendra.

IMPRESA

— DE —

“La Verdad”

Concejo, 6—TORO.

En este acreditado establecimiento se hacen con perfección y economía, toda clase de trabajos para el comercio, tarjetas de visita, participaciones de enlace, recibos de inquilinato, esquelas de defunción, prospectos para toda clase de espectáculos, carteles etc., etc.

También se hacen obras de texto periódicos y revistas etc. etc.

A precios muy económicos.

FARMACIA

LABORATORIO QUÍMICO

DE

E. Sánchez Campo

Especialidades farmacéuticas.

ORTOPEDIA CURA LISTER

ANTIGUA 8

ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

ES LA

SINGER “66”

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

o o o o mundo. o o o o



Establecimiento en Toro
Puerta del Mercado. 25

Recibos de participaciones de Loterías, se venden en esta Imprenta, á céntimo sencillo.



También se sirven en el día, en talonarios de 100 y con el número del décimo.

1.ª marca: Chocolate de la trapa. 400 gramos. 14 y 24 pesetas.
2.ª marca: Chocolate de familia. 460 — 14 y 16 —
3.ª marca: Chocolate económico. 350 — 16 —
Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 fracciones. Descuentos desde 50 paquetes. Por los abundos, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

PAQUETES DE PASTILLAS

PESETAS

Gran Tejería mecánica

— DE —

JULIO ALONSO SANTOS

en EL PERDIGON (Zamora.)

Ladrillos, teja y baldosín prensados. Teja morisca ó de canal á CUATRO pesetas un ciento.

Para más informes,

Olegario Morchón Noguera

Práctico de obras.

Plaza de San Pelayo (vulgo San Agustín) núm. 16

TORO

TEJIDOS DEL REINO Y EXTRANJEROS

DE

FRANCISCO BENITO

ALMACEN de Frutos

COLONIALES É INTESTINOS SECOS.

MERCADO 19, 31 Y 37.—TORO.

Especialidad en paños. Paquetaría. Quincalla. Mercería y Géneros de punto. Además de los artículos mencionados, acaba de recibirse un abundante surtido en objetos para regalos de boda.

¿Queréis convertir vuestros terrenos de secano en regadío, gastando poco dinero?

PUES ENCOMENDÁRSELO AL PRÁCTICO DE OBRAS

OLEGARIO MORCHON NOGUERA

Que construye Canales, Pozos y Depósitos de hormigón armado ó mixtos.

A precios increíbles.

NOTA:—Para asegurar la vida de los obreros, puesta en peligro con las grandes escavaciones del sistema antiguo, adopta el sistema moderno llamado «INDIO», que consiste en fabricar el pozo, antes de hacer la escavación.